

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९०१०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodayad@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बिक्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक



नदीमा उत्खनन् बढ्दै

टुडे समाचारदाता
महोत्तरी। दीपावली पर्वको मुखमा महोत्तरी जिल्लाका नदीमा उत्खनन् हवातै बढेको छ। सामान्यतया जिल्लाको उत्तरी क्षेत्रका बर्दिबास, भद्रागाहा र गौशाला नगरपालिकामा मनपरी हुँदै आएको नदी उत्खनन् पछिल्लो समयमा जिल्लाको सुदूर दक्षिणी भेगमा पनि हवातै बढेको हो। दीपावली पर्वको मुखमा नदी किनारमा निर्मित तटबन्ध नै भत्कने गरि उत्खनन् बढेको छ। शनिवार शनिवार नै सुदूर दक्षिणी क्षेत्र अवस्थित जिल्ला सदरमुकाम जलेश्वर नगरपालिका-७ को रातु नदी तटमा उत्खनन् र ढुवानी

गरिरहेका पाँच यान्त्रिक उपकरण (जेसिभी, ट्याक्टर) सशस्त्र प्रहरी बल ९ नम्बर हेडक्वार्टर जलसागर (महोत्तरी) को गस्ती टोलीले नियन्त्रणमा लिएको छ। नदी किनार र तटबन्ध क्षेत्रमा जथाभावी उत्खनन् गरेको पाइएपछि पाँच उपकरण नियन्त्रणमा लिएको ९ नम्बर गणका गणपति तथा सशस्त्र प्रहरी उपरीक्षक सुरेश सापकोटाले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार नियन्त्रणमा लिएका उपकरण आवश्यक कानूनी कारवाहीका लागि जिल्ला समन्वय समितिको कार्यालय महोत्तरीमा बुझाएको छ। वालुवा, ढुङ्गा निकाल्न

जिल्लाको उत्तरी क्षेत्रमा र माटो निकाल्न दक्षिणी क्षेत्रमा उत्खनन् हुने गरेको पाइएको छ। खासमा पछिल्लो पटक माटोको कारोवार गर्नेहरूले दीपावली र छठ पर्वको मुखमा नदी क्षेत्रमा उत्खनन् बढाएका छन्। अहिले जिल्लाका सबैजसो नदी क्षेत्रमा प्रत्येक दिनजसो माटो खन्ने र ढुवानी गर्नेको जगजगी बढेको सर्वसाधारणको टिप्पणी छ। जिल्लाको उत्तरी क्षेत्रका बर्दिबास, भद्रागाहा र गौशाला नगर क्षेत्रका नदीमा भने सदाकाल नै जस्तो क्रसर उद्योगीले अवैध नदी उत्खनन् गर्दै आएका छन्।

सरकारको विकल्प खोज्दै जसपा

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। आन्तरिक विवाद उत्कर्षमा रहेको वर्तमान नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) सरकारको विकल्प जनता समाजवादी पार्टी नेपालले खोज्न थालेका छन्। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले स्थायी कमिटीको बैठक नबोलाई आफू खुशी गर्न थालेपछि नेकपामा विवाद चुलिएको छ। पार्टीका अर्का अध्यक्ष पुष्पकमल दहाल प्रचण्डलाई हकपूर्वमा माधवकुमार नेपाल, भलनाथ खनाल, नारायणकाजी श्रेष्ठ र बामदेव गौतम ओलीलाई फकाउनमा लागेका छन्। तर, त्यसको परिणाम भने कहि नआउने प्रचण्डले उनीहरूलाई भनि सकेका छन्। प्रधानमन्त्री ओली र प्रचण्ड विच विहीवार भएको बैठकमा ओलीले प्रचण्डलाई पार्टी विभाजन भई सकेको र औपचारिक रुपमा घोषणा मात्र गरिनुपर्ने बाँकी रहेको भनेपछि ती नेताहरूले ओलीलाई फकाउनमा लागेका छन्। नेकपाकै शीर्षस्थ नेताहरूले प्रधानमन्त्री ओलीलाई पदबाट राजीनामा दिन दवाव दिइरहेका छन्। तर, प्रधानमन्त्री ओलीले आफूले कुनै पनि हालतमा राजीनामा नदिने भनिरहेको बेला जसपा नेपालले पनि लगातार सरकारको विकल्प खोज्ने विषयमा जोड दिएका रहेको छ।

सो पार्टीका सघीय परिषद् अध्यक्ष डा.बाबुराम भट्टराई र जसपा नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले आफ्नो समाजिक सञ्जाल तथा विभिन्न औपचारिक मञ्चहरूबाट ओली नेतृत्व सरकारको विकल्प खोजौं भनि आह्वान गर्दै आएका छन्। ओली नेतृत्वको सरकार संकटमा रहेको बेला ओली तथा नेकपाका कार्यकारी अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले कांग्रेस तथा जसपा नेपालका नेताहरूसँग आन्तरिक रुपमा छुट्टाछुट्टै छलफल गरिरहेका छन्। यदि नेकपा फुट्यो भने बहुमतको सरकार बनाउनका लागि कांग्रेस वा जसपा नेपालबाट सहयोग लिनुपर्ने हुन्छ। त्यसको तयारीका लागि नेकपाका नेताहरूले यी दुवै दलका शीर्ष नेताहरूसँग छलफल गरिरहेको स्रोतले जनाएको छ। यस अवस्थामा जसपाले सरकारको विकल्पबारे जोडतोडले कुरा उठाउन थालेको छ। जसपाका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले शनिवार नै आफ्नो फेसबुकमार्फत ओली नेतृत्व सरकारको विकल्प खोज्नुपर्ने बताएका छन्। कोरोना महामारी फैलिएको अवस्थामा सरकारले आफ्नो जिम्मेवारीपूर्वक कार्य

गर्न नसकेको आरोप लगाउँदै यादवले यस्तो संकटको घडीमा सरकारले आफ्नो हात भित्रिनु र पीसीआरसम्मको परीक्षण पनि निःशुल्क गराउन नसक्नु गैरजिम्मेवार काम रहेको टिप्पणी गरेका छन्। यादवले आफ्नो जीवन रक्षा आफैं गर, सरकारले सक्दैन भन्नु जस्ता गैरजिम्मेवार अभिव्यक्ति दिनु, के नेपालमा जनताका लागि यो सरकार हैन र ? केपी ओली सरकारको के काम भनि प्रश्न गरेका छन्। आफू असफल र असक्षम सिध्द भइसकेपछि पनि किन सरकारमा बसिरहनु भनि प्रश्न गर्दै अध्यक्ष यादवले अब जनता नै सचेत हुन जरुरी छ र त्यसको विकल्प खोज्ने बेला आएको बताएका छन्। ओलीलाई प्रक्रिया मिलाएर प्रधानमन्त्रीबाट हटाउने योजना प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई भइसकेको छ। ओली पक्षले संसदीय दलमा बहुमतको दाबी गरेको छ। तर, उनीविरोधी पक्षले आफ्नो पक्षमा बहुमत रहेको दाबी गरिरहेको छ। संसदको अधिवेशन सरकारको सिफारिशमा राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले पत्र लेखेपछि डाकिनै संवैधानिक व्यवस्था छ। हिउँदै अधिवेशनमा अलमल हुने देखिएको छ। त्यस्तो अवस्थामा विशेष अधिवेशन डाक्ने सम्मको प्रयास भएको छ।

८१ प्रतिशत कोरोनामुक्त

टुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम। नेपालमा कोरोनामुक्त हुनेको दर ८१ प्रतिशत पुगेको छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अनुसार हालसम्म एक लाख ५५ हजार १ सय १४ कोरोनामुक्त भएका छन्। पछिल्लो २४ घण्टामा दुई हजार २ सय ६ जना कोरोनामुक्त भएका छन्। वित्तको २४ घण्टामा १० हजार ४ सय २३ नमूना परीक्षणमा

एक हजार ६ सय ७६ पुरुष र एक हजार ७७ महिला गरी दुई हजार ७ सय ५३ सङ्गित थपिएका छन्। यससँगै नेपालमा कोरोना सङ्गितको संख्या एक लाख ९१ हजार ६ सय ३६ पुगेको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा प्रदेश १ मा ४ सय ९४, प्रदेश २ सय ७७, बागमती एक हजार ६ सय ९९, गण्डकीमा १ सय ३७, लुम्बिनीमा २ सय १८, कर्णालीमा २५ र

सुदूरपश्चिममा १ सय ३ सङ्गित थपिएका छन्। ३५ हजार ४ सय ३५ सक्रिय सङ्गित छन्। ती मध्ये ३ सय ६५ को आईसियू र ७६ जनाको भर्नेटलेटरमा उपचार भइरहेको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा १७ जनाको कोरोनाका कारण ज्यान गएको छ। कोरोना सङ्गितबाट ज्यान गुमाउनेको संख्या एक हजार ८७ पुगेको छ।

BALTRA
Home appliances

हरेक पलमा तपाईंको साथी

यस चाडपर्वमा Baltra किन्नुहोस् र पाउनुहोस् 30% सम्मको Heavy Discount

upto **30%** discount

SMS & WIN

Baltra Home र Kitchen Appliances खरिद गर्नुभई baltranp<win><name> टागप जारी 34001 मा SMS पठाउनुहोस् र हरेक हप्ता ५ जना भाग्यशाली विजेताहरूले रु. १०००/- सम्मको आकर्षक Gift Hamper जित्ने मौका पाउनुहोस्।

Online Enquiry: 9801200501 Corporate Enquiry: 9801904610 Sales Enquiry: 9801010132 E-mail: corporate@baltra.com
For Online Enquiry: 9801200501, Kariipati, Kathmandu, +977-01-4258071
For Sales Enquiry: 9801010132, For Corporate Enquiry: 9801904610
Email: info.baltra@gmail.com | Facebook: baltra.com.np

TOLL FREE SERVICE CENTRE
16600122220

सजिलै स्वरोजगारी

मेहनतको फल आलौदेखि

BAJAJ INTRACITY

बडा उत्सव बडा TV

बडा उत्सवको बडा TV अफर

Rs. 5,34,900/-

39" LED TV

Rs. 6,14,900/-

0% ब्याजदरमा

यो उत्सवमा हरेक BAJAJ RE वा MAXIMA C को खरिदमा HIMSTAR को 39" को LED TV सितैमा

8001 75555
HEPLINE 88015 75555

SOLE DISTRIBUTOR FOR NEPAL
GOLCHA GROUP

आर्वाँ लोडर्न, बनेन्द्रनगर, २२०८४३३८, २२०९६३३३। अरुणी अर्बन ट्रेडर्स, जनकपुर, २२०९६३३३, २२०९६३३३०। विधिक इन्टरप्राइज, लालबन्दी, २२०९६३३३, ०४६-५०९६८०। लिडचल ट्रेडर्स, तिजगाह, २२५५०९९०९, ०५३-४८००९९९। जय शक्ति टाई ट्रेडर्स, गजब, २२०३९६३३३, ०५४-५६५०९५। नारायणी लोडर्न, बिराज, २२५००२५५५, ०५५-५३३९९६। अठो बजार, सिन्धु, २२५४८३३३३। गौराहारा, अठो बा. वि. हेटौडा, २२५५०८८८९, ०५६-५०९३३३। आजात लोडर्न, पर्सा, २२०९३३३३, ०५६-५८३३३३। अरुणी अठो ट्रेडर्स, कटरपुर, २२५५०८००३, ०५६-५०९३३३

कुनै पनि हालतमा नेकपा फुट्दैन : मन्त्री श्रेष्ठ

काठमाण्डु । शहरी विकासमन्त्री कृष्णगोपाल श्रेष्ठले नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) कुनै पनि हालतमा नफुट्ने बताउनुभएको छ । नेकपा बल्लु टेकुसी परिवारले शनिवार दिपावलीलगायत अन्य पर्वका अवसरमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा मन्त्री श्रेष्ठले वामपन्थी आन्दोलनको लामो इतिहासका साथै टुला दुई शक्तिशाली पार्टीको एकताबाट निर्माण भएको सो पार्टीमा अहिले देखापरेका केही समस्या शीर्ष नेतृत्वले समाधान गर्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो ।

उहाँले भन्नुभयो, “सात दशकअघि मुलुकमा प्रजातन्त्र प्राप्त भएपछि गठन भएका कुनै पनि सरकारले पाँच वर्षको कार्यकाल पूरा गर्न सकेनन् ।

त्यसबाट उत्पन्न भएको अस्थिरताले देशको विकास निर्माणमा अवरोध आयो ।” राजनीतिक स्थायित्व कायम गरी मुलुकमा सुशासन र समृद्धि प्राप्त गर्ने आधारमा भएको एकता कसैले चाहँदैन विभाजन नहुने उहाँले बताउनुभयो ।

मन्त्री श्रेष्ठले जनताको हितलाई केन्द्रमा राखेर पार्टी सङ्गठनका कार्यलाई



समन्वयकारी भूमिका निर्वाह गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो । हरिकान्त पाठकको अध्यक्षतामा भएको सो कार्यक्रममा मन्त्री श्रेष्ठको अभिनन्दनसमेत गरिएको थियो ।

काठमाडौं महानगरपालिका-१४ का वडाध्यक्ष शोभा सापकोटाले विकास निर्माणका कार्यमा टेकेदारबाट हुने ढिलासुस्ती तथा भ्रष्टाचारका कार्यलाई अन्त्य गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो । रासस

सुकुम्वासीलाई राहत सचिवालय बैठकका लागि अध्यक्ष ओलीसँग आग्रह

मोरङ । प्रदेश नं १ का मुख्यमन्त्री शेरधन राईले मोरङको ग्रामथान गाउँपालिका-७ मा एकीकृत नमुना बस्ती जनता आवास कार्यक्रम अन्तर्गत शुरुबार ३४ वटा तीन कोठे घर सुकुम्वासी परिवारलाई हस्तान्तरण गर्नुभयो ।

ग्रामथान गाउँपालिका-७ नयाँबस्तीका ३४ सुकुम्वासीलाई जस्तापाता लगाएको शौचालयसहित तीन कोठे नयाँ पक्की घर हस्तान्तरण गरिएको हो । सुनसरी मोरङ सिँचाई आयोजनाअन्तर्गत नहरको ढिलमा बसेका सुकुम्वासीको घर आयोजनाले भत्काएपछि घरवारीविहीन भएका उनीहरूलाई घर हस्तान्तरण गरिएको हो । सांसद अमनलाल मोदीको निर्वाचन क्षेत्रमा स्थानीय पूर्वधार विकास कार्यक्रम तराई मधेश समृद्धि कार्यक्रम र ग्रामथान गाउँपालिकाको ४ तीन कोठे चार लाख ४१ हजारको लागतमा घर निर्माण गरिएको हो । दुई वटा घर निर्माणधीन अवस्थामा

रहेकाले पछि हस्तान्तरण गरिने सोही अवसरमा बताइयो ।

मुख्यमन्त्री राईले घर हस्तान्तरण गर्दै आवासविहीन सुकुम्वासीलाई सरकारले सुरक्षित बसोबासका लागि घर निर्माण गर्ने बताउनुभयो । उहाँले भूमिहीन किसानलाई जग्गा दिन भूमि आयोगले काम शुरु गरिसकेको छ भन्नुभयो । आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री इन्द्रबहादुर आङ्बोले प्रदेश सरकार जनताको जीवनस्तर अगाडि बढाउन शिक्षा, स्वास्थ्यमा उनीहरूको पहुँच पुऱ्याएर स्वरोजगार बनाउन कटिबद्ध रहेको छ भन्नुभयो । सामाजिक विकासमन्त्री जीवन धिमिरेले सुकुम्वासी, आदिवासी र सीमान्तकृत जनताको जीवनस्तर उकास्न सीपमूलक रोजगार कार्यक्रम ल्याइएको बताउनुभयो । सांसद अमनलाल मोदीले तीन तहको सरकारले निर्माण गरेको नमुना बस्तीमा उचित रेखदेख गरी बसोबास गर्न आग्रह गर्नुभयो । रासस

श्रेष्ठको नाम सिफारिस

काठमाण्डु । नेपाल बार एसोसिएशनले न्याय परिषद् सदस्य नियुक्तिका लागि वरिष्ठ अधिवक्ता रामप्रसाद श्रेष्ठको नाम सर्वसम्मत रूपमा सिफारिस गरेको छ । शनिवार बसेको कार्यसमिति बैठकले बारको सिफारिसमा राष्ट्रपतिबाट नियुक्त हुने परिषद्को सदस्यका लागि सुनसरी जिल्ला, धरान नगरपालिका धर्मपथ घर भई हाल काठमाडौं बस्ने वरिष्ठ अधिवक्ता श्रेष्ठलाई सिफारिस गर्ने निर्णय गरेको महासचिव लीलामणि पौडेलले जानकारी दिनुभयो ।

वरिष्ठ अधिवक्ता श्रेष्ठको कानूनी व्यवसायी प्रमाणपत्र नम्बर ९२ छ । बारका तर्फबाट न्याय परिषद् सदस्यमा नियुक्त गरिने सदस्यका लागि श्रेष्ठको नाम सिफारिस भएको हो ।

बारको सिफारिसमा राष्ट्रपतिले नियुक्त गर्ने कानूनी व्यवस्था छ ।

कांग्रेसमा कुरा मिलेन, आज पनि छलफल गरिने

टुडे समाचारदाता काठमाण्डु । नेपाली कांग्रेसका पदाधिकारी र पूर्वपदाधिकारी बैठकले केन्द्रीय समिति बैठक अघि नै पार्टीभित्र देखिएका विवाद अन्त्य गर्ने गरि छलफल अघि बढाएको छ । शनिवार कांग्रेस सभापति शेर बहादुर देउवा निवास बुढानिकणमा बसेको बैठकमा वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलसहितका २७ केन्द्रीय सदस्यले पेस गरेको १६-बुँदे असहमतिका बिषयमा नेताहरूले धारणा राख्ने क्रम जारी रहेको छ । आजको छलफलपछि नेता गगन थापाले केन्द्रीय

समिति बैठक अघि नै सहमति जुटाउने प्रयास गरिएको जानकारी दिए । शनिवार दिनभर भएको छलफलले पनि देउवा र पौडेल पक्षधरबीच सहमति हुन नसकेको हो । केन्द्रीय समिति आउन २ दिन मात्रै बाँकी रहेको अवस्थामा पनि सहमति नहुनुले २४ गतेको बैठक पनि स्थगित हुने हो कि भन्ने आशंका उब्जिएको छ ।

विभाग गठन, क्रियाशील सदस्यता विवरण, अन्य दलबाट आएका नेता-कार्यकर्ताहरूको समायोजन, भ्रातृ संस्थाको पदावधिनायतता विषयमा देखिएको विवाद टुंगाउन आइतबार

पनि पदाधिकारी र पूर्वपदाधिकारी बैठक बस्ने र ठोस निष्कर्षमा पुगे थापाको भनाई छ ।

सहमतिका लागि भन्दै केन्द्रीय कार्यसमिति बैठक कार्तिक २४ गतेलाई सारिएको छ । बैठकमा सहभागी नेताहरूका अनुसार पौडेल समूहले आफूहरूले उठाएको माग कुनै पनि हालतमा पूरा हुनुपर्ने अडान राख्दै आएका छन् भने देउवा समूहले भने गठन भएको विभाग खारेज नगर्ने भन्दै विभागमा सहभागी हुन चाहनेहरूको नाम दिन पौडेल समूहसँग अनुरोध गरेको बताइएको छ ।



पर्सा गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय पर्सा, सर्लाही प्रदेश नं. २, नेपाल

कर्मचारी आवश्यकता सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७७/०७/२३

यस पर्सा गाउँपालिका को लागि देहाय बमोजिमको शर्तहरूको अधिनमा रही तपसिलका कर्मचारीहरू सेवा करारमा नियुक्ति गर्नुपर्ने भएकोले, योगता पुगेको नेपाली नागरिकहरूबाट यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र र विदा भएमा सो को भोलि पल्ट यस कार्यालयमा दरखास्त आन्धान गरिन्छ ।

तपसिल

विज्ञापन नं.- ०१/०७७/०७८

१. पद: अ.न.मि. (तह-सहायक चौथो)

१.१. आवश्यक संख्या: ३ (तिन)

१.२. शैक्षिक योगता: मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्था बाट ANM तह उतिर्ण गरेको उपाधिलाई मानिन्छ ।

१.३. आवश्यक कागजातहरू : व्यक्तिगत विवरण, नेपाली नागरिताको प्रमाणपत्र, शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र, नेपाल बाहिर बाहिरबाट शिक्षा हासिल गरेकोहरूमा सो प्रमाणपत्रहरूको नेपालको विश्वविद्यालयबाट समकक्षता निर्धारण गराएको प्रमाणपत्र, कार्य अनुभव भए त्यसको प्रमाणपत्रहरू, SBA तालिम प्राप्त लाई विशेष प्राथमिकता दिने छ तथा नेपाल नरसिंह परिषदमा दर्ता भएको हुनुपर्ने ।

१.४. आवेदन शुल्क : रु. ५००/-

१.५. परीक्षाको किसिम : सूचीकरण (छोटो सुची) र अन्तर्वार्ता

१.६. करारको किसिम : सेवा करार

१.७. तलव स्केल: मासिक तलब रु. २२०००/-

विज्ञापन नं.- ०२/०७७/०७८

२. पद: अ.न.मि. (तह-सहायक चौथो)

२.१. आवश्यक संख्या: १ (एक)

२.२. शैक्षिक योगता: मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्था बाट ANM तह उतिर्ण गरेको उपाधिलाई मानिन्छ ।

२.३. आवश्यक कागजातहरू : व्यक्तिगत विवरण, नेपाली नागरिताको प्रमाणपत्र, शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र, नेपाल बाहिर बाहिरबाट शिक्षा हासिल गरेकोहरूमा सो प्रमाणपत्रहरूको नेपालको विश्वविद्यालयबाट समकक्षता निर्धारण गराएको प्रमाणपत्र, कार्य अनुभव भए त्यसको प्रमाणपत्रहरू, SBA तालिम प्राप्त लाई विशेष प्राथमिकता दिने छ तथा नेपाल नरसिंह परिषद मा दर्ता भएको ।

२.४. आवेदन शुल्क : रु. ५००/-

२.६. परीक्षाको किसिम : सूचीकरण (छोटो सुची) र अन्तर्वार्ता

२.७. करारको किसिम : सेवा करार

२.८. तलव स्केल: मासिक तलब रु. २६६१०/-

विज्ञापन नं.- ०३/०७७/०७८

३. पद: कार्यालय सहयोगी (महिला)

३.१. आवश्यक संख्या: १ (एक)

३.२. शैक्षिक योगता: साधारण लेख पढ गरेको ।

३.३. आवश्यक कागजातहरू : व्यक्तिगत विवरण, नेपाली नागरिताको प्रमाणपत्र, शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र, तथा कार्य अनुभव को प्रमाण पत्र ।

३.४. आवेदन शुल्क : रु. ३००/-

३.५. परीक्षाको किसिम : सूचीकरण (छोटो सुची) र अन्तर्वार्ता

३.६. करारको किसिम : सेवा करार

३.७. तलव स्केल: मासिक तलब रु. १३०००/-

विज्ञापन नं.- ०४/०७७/०७८

४. पद: अ.न.मि. (तह-सहायक चौथो)

४.१. आवश्यक संख्या: २ (दुई)

४.२. शैक्षिक योगता: मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्था बाट ANM तह उतिर्ण गरेको उपाधिलाई मानिन्छ ।

४.३. आवश्यक कागजातहरू : व्यक्तिगत विवरण, नेपाली नागरिताको प्रमाणपत्र, शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र, नेपाल बाहिर बाहिरबाट शिक्षा हासिल गरेकोहरूमा सो प्रमाणपत्रहरूको नेपालको विश्वविद्यालयबाट समकक्षता निर्धारण गराएको प्रमाणपत्र, कार्य अनुभव भए त्यसको प्रमाणपत्रहरू, SBA तालिम प्राप्त लाई विशेष प्राथमिकता दिने छ तथा नेपाल नरसिंह परिषद मा दर्ता भएको ।

४.४. आवेदन शुल्क : रु. ५००/-

४.५. परीक्षाको किसिम : सूचीकरण (छोटो सुची) र अन्तर्वार्ता

४.६. करारको किसिम : सेवा करार

४.८. तलव स्केल: मासिक तलब रु. १८०००/-

विज्ञापन नं.- ०५/०७७/०७८

५. पद: अ.हे.व. (तह-सहायक चौथो)

५.१. आवश्यक संख्या: २ (दुई)

५.२. शैक्षिक योगता: मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्था बाट CMA तह उतिर्ण गरेको उपाधिलाई मानिन्छ ।

५.३. आवश्यक कागजातहरू : व्यक्तिगत विवरण, नेपाली नागरिताको प्रमाणपत्र, शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र, नेपाल बाहिर बाहिरबाट शिक्षा हासिल गरेकोहरूमा सो प्रमाणपत्रहरूको नेपालको विश्वविद्यालयबाट समकक्षता निर्धारण गराएको प्रमाणपत्र, कार्य अनुभव भए त्यसको प्रमाणपत्रहरू, तथा मेडिकल काउन्सिलको प्रमाणपत्र भएको ।

५.४. आवेदन शुल्क : रु. ५००/-

५.५. परीक्षाको किसिम : सूचीकरण (छोटो सुची) र अन्तर्वार्ता

५.६. करारको किसिम : सेवा करार

५.७. तलव स्केल: मासिक तलब रु. १८०००/-

६. उमेरको हद: लोकसेवाले तोके बमोजिम/-

७. निवेदन दिने स्थान र तरिका: आवेदन दिने स्थान र तरिका : पर्सा गाउँपालिका स्वास्थ्य शाखा, आवश्यक कागजात सहित तोकिएको शुल्क नेपाल बैंक लिमिटेड पर्सा, सर्लाही शाखा स्थित यस कार्यालयको नाममा रहेको मूल संचित कोष खाता नम्बर २६३०३०००००४००१०००००१ मा जम्मा गरि बैंक भौचर सलन राखी निवेदन सहित आवेदन दिनु पर्नेछ ।

८. फोटो:- हालसालै खिचिएको पासपोर्ट साइजको फोटो ३ प्रति ।

९. आवेदन फारम :- पर्सा गाउँपालिकास्वास्थ्य शाखा वा गा.पा. को वेवसाइट www.parsamun.gov.np बाट प्राप्त गर्न सकिनेछ ।

१०. आवेदन दिने अन्तिम मिति : २०७७/०८/०४ गते सम्म

सम्पर्क मिति: २०७७/०८/८

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



भारत सरकारले अगस्टमा जम्मू काश्मिरबाट धारा ३७० लाई खारेज गर्ने संगठनको विरुद्ध राष्ट्रिय बजरंग दलका कार्यकर्ताहरूले नाराबाजी गर्दै ।

तस्विर : एपी

फ्रान्समा एकै दिनमा ६० हजार जना कोरोना सङ्क्रमित थपिए

एएनआई
पेरिस । फ्रान्समा एकै दिनमा ६० हजार जनाभन्दा बढी व्यक्ति कोरोना सङ्क्रमित भएका बताइएको छ । फ्रान्सको स्वास्थ्य मन्त्रालयले दिएको जानकारीअनुसार यहाँ गएको २४ घण्टा यता मात्र कम्तीमा पनि ६० हजार ४८४ जना व्यक्तिमा कोरोना संक्रमण देखिएको हो । फ्रान्सको स्वास्थ्य मन्त्रालयले यो संख्या यहाँ कोभिड १९ को महामारी शुरु भएपछिको २४ घण्टामा देखिएको सबैभन्दा ठूलो सङ्क्रमित संख्या भएको बताएको छ । यहाँका स्वास्थ्य अधिकारीहरूले फ्रान्समा र अझ बढी पेरिसमा कोभिडको संक्रमण दिन प्रतिदिन भन्ने ठूलो संख्यामा बढ्दै गएको बताएका छन् । अधिकारीहरूका अनुसार यस संक्रमणबाट फ्रान्समा बर्हिबार ५८ हजारजना भन्दा बढी व्यक्ति सङ्क्रमित भएका थिए भने शुक्रबार अहिलेसम्मकै सबैभन्दा

बढी अर्थात् ६० हजार जनाभन्दा बढी देखिएका हुन् । यो सँगै फ्रान्समा आजसम्ममा १६ लाख ६१ हजार ८५३ जना नागरिक सङ्क्रमित हुन पुगेका छन् । यहाँ गएको २४ घण्टामा ८२८ जनाको निधन भएको पनि अधिकारीहरूले जानकारी दिएका छन् । योसँगै फ्रान्समा कोरोना भाइरसका कारण मृत्यु हुनेको संख्या पनि ३९ हजार नाघेको फ्रान्सको स्वास्थ्य मन्त्रालयका अधिकारीहरूले जानकारी दिनुभएको छ । उहाँहरूका अनुसार फ्रान्समा मृत्यु हुनेको संख्या शुक्रबारसम्म ३९ हजार ८६५ जना पुगेको छ । यहाँ गत हप्ता मात्र २० हजारभन्दा बढी सङ्क्रमित अस्पताल भर्ना भएका छन् । अधिकारीहरूले पछिल्लो समयमा फ्रान्समा कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण निकै झुत्त गतिमा बढ्दै गएकोले थप सतर्कता अपनाउनुपर्ने बताएका छन् ।

कोरोना भाइरसबाट विश्वमा बाह्र लाख ४२ हजारभन्दा बढीको मृत्यु

एएफपी
पेरिस । चीनको हुबे प्रान्तको युहान शहरबाट गत वर्षको डिसेम्बरबाट शुरु भएको कोरोना भाइरसबाट हालसम्म १२ लाख ४२ हजार १९४ व्यक्तिको मृत्यु भएको जोन्स हर्षिकड विश्वविद्यालयले शनिबार जानकारी दिएको छ । गत डिसेम्बरमा शुरु भएको यस कोरोना भाइरसबाट हालसम्म ४ करोड ९२ लाख ५९ हजार ४४३ व्यक्ति सङ्क्रमित भइसकेका छन् । तीमध्ये ३ करोड ५० लाख भन्दा बढी कोरोना मुक्त भएका छन् । संयुक्त राज्य अमेरिका सबैभन्दा बढी प्रभावित देश हो यहाँ कोरोना भाइरसबाट २ लाख ३६ हजार ६४ जनको मृत्यु भएको छ । अमेरिकामा ९७ लाख ३३ हजार ३५९ व्यक्ति कोरोना भाइरस सङ्क्रमित भएका छन् । अमेरिकापछि ब्राजिलमा १ लाख ६२ हजार १५ व्यक्तिको



मृत्यु भएको छ भने ९ लाख ५५ हजार १३८ जना सङ्क्रमित भएका छन् । बेलायतमा ४८ हजार ५६५ जनाको मृत्यु भएको छ भने ११ लाख ४९ हजार ७९१ जनाको कोरोना भाइरस संक्रमित भएका छन् । चीनमा कोरोना भाइरसबाट ८६ हजार भन्दा बढी व्यक्ति सङ्क्रमित भए भने ४ हजार ६३४ जनाको यस भाइरसको कारण मृत्यु भएको थियो ।

चीनको वैदेशिक व्यापार ४.६ प्रतिशतले बढ्यो

सिन्ट्रवा
बेइजिङ । यस वर्ष चीनको वैदेशिक व्यापार बढेको यहाँको भन्सार प्रशासनले जानकारी दिएको छ । प्राप्त समाचारअनुसार यहाँको भन्सार प्रशासनले गतवर्षको तुलनामा यसवर्षको चीनको वैदेशिक व्यापारमा ४.६ प्रतिशतले बृद्धि भएको जनाएको हो । अघिल्लो वर्षको तुलनामा यसवर्षको अवटोबर महिनामा चीनको वैदेशिक व्यापारमा ४.६ प्रतिशतले बृद्धि आएको देखिएको सो प्रशासनले जानकारी दिएको प्राप्त समाचारमा जनाइएको छ ।



त्यसैगरी चीनको निर्यात बजारमा पनि बृद्धि भएको पनि सो समाचारमा जनाइएको छ । गत वर्षको तुलनामा यस वर्ष चीनको निर्यातमा ७.६ प्रतिशतले

जापानमा ६.२ म्यानीच्युडको भूकम्प

एएनआई
टोकियो । जापानमा शनिबार ६.२ म्यानीच्युडको भूकम्प गएको छ । राजधानी टोकियोदेखि भण्डै ६०० माइल दक्षिणी क्षेत्रमा पर्ने चिचिजिमालाई केन्द्रविन्दु बनाएर भूकम्प गएको हो । जापानको भूगर्भ विभागले दिएको जानकारी अनुसार भण्डै दश किलोमिटर गहिराइबाट कम्पन भएको थियो । विभागका अधिकारीहरूले भूकम्पपछि कुनै आँधीको खतरा नरहेको जानकारी दिएका छन् । सरकारी अधिकारीहरूको भूकम्पका कारण अहिलेसम्म कुनै मानवीय वा

भौतिक क्षतिको विवरण प्राप्त भइसकेको पनि स्पष्ट पारेका छन् । जापान धेरै भूकम्प आउने देशमा पर्दछ । वर्षेनी दर्जनौं पटक भूकम्प आउने गर्दछ भने कतिपय शक्तिशाली भूकम्पले मानवीय तथा भौतिक क्षति समेत गराउने गरेको छ । सन् २०११ मा आएको ९ म्यानीच्युडको विनाशकारी भूकम्प र त्यसपछिको आँधीका कारण जापानमा कम्तीमा १५ हजार भन्दा बढी मानिसको मृत्यु भएको थियो भने धेरै भौतिक संरचनामा क्षति भएको थियो ।

काबुल बिस्फोटमा एक पत्रकारसहित तीनको मृत्यु

एपी
काबुल । काबुलमा शनिबार भएको बिस्फोटमा परी एक पत्रकारसहित तीन व्यक्तिको मृत्यु भएको प्रहरीलाई उद्घृत गरी अफगानिस्तान समाचार संस्था टोले न्यूजले उल्लेख गरेको छ । सरकारले विद्रोही तालिवान समूहले गराएको हुनसक्ने बताएको छ । दावी गरिएको उक्त आक्रमणमा पत्रकार यम सियावाससहितको मृत्यु भएको छ । समाचार तयार पार्दासम्म आक्रमणको कुनै समूह वा व्यक्तिले जिम्मेवारी लिएको छैन ।

बाइडेन चार राज्यमा अगाडि, जितको घोषणा नगर्न ट्रम्पको चेतावनी

एपी, एएनआई
वासिङ्टन । अमेरिकामा राष्ट्रपति चयनका लागि भएको निर्वाचनबाट पूर्व उपराष्ट्रपति जो बाइडेन निर्वाचित हुने संभावना बलियो हुँदै गएको छ । देशका कुल ५० राज्य मध्ये मत गणना सम्पन्न भएका ४४ राज्यमा बाइडेन विजयी हुनु भएको छ भने अहिले मतगणना भइरहेका चार राज्यमा पनि उहाँको फराकिलो अग्रता रहेको छ । सर्वेभन्दा धेरै इल्लोवटोरल मत रहेको र लामो समयसम्म ट्रम्पले अग्रता लिइरहेको पेन्सिलभानियामा पनि बाइडेनले ट्रम्पलाई पछाडि पार्नु भएको छ । अहिले गणना भइरहेका छ मध्ये यो पेन्सिलभानियामा मात्रै विजयी भएपनि बाइडेन राष्ट्रपतिमा निर्वाचित हुनुहुनेछ । अमेरिकामा राष्ट्रपति निर्वाचित हुन २७० इलोवटोरल मत चाहिनेमा पेन्सिलभानियामा मात्रै जितेपनि बाइडेनको कुल २७३ इलेक्टरल मत हुनेछ । त्यस बाहेक नतिजा आउन बाँकी रहेकामध्ये जर्जिया, नेभाडा र एरिजोनामा पनि बाइडेनको अग्रता कायमै रहेको छ । ट्रम्पको अग्रता भने नर्थ क्यारोलाइना र अलास्कामा मात्रै रहेको छ । त्यसैगरी अब गन बाँकी हुलाकामार्फत आएका मतमा पनि बाइडेनको अग्रता कायमै रहन सक्ने आकलन गरिएको छ । अहिलेसम्मको अवस्थालाई हेर्दा ट्रम्प पुनः राष्ट्रपतिमा निर्वाचित हुने संभावना लगभग



सकिनेको धेरैले दाबी गरेका छन् । तर ट्रम्प पक्षले भने निर्वाचनको अन्त्य सम्ममा आफूहरूले नै जित्ने दाबी गर्न छाडेका छैनन् । आफू पराजित हुने देखेपछि प्रतिस्पर्धीमा रहनु भएका वर्तमान राष्ट्रपति ट्रम्पले निर्वाचनमा धाँधली भएको दाबी गर्दै आउनु भएको छ । मतदान र मतगणनामा धाँधली भएको भन्दै उहाँले तत्काल मतगणना रोक्न माग गर्दै अदालतमा उजुरी पनि दिनुभएको थियो । तर उहाँको उजुरीहरू अदालतले खारेज गरिदिएको छ । उहाँले लगाएको आरोप पुष्टि गर्नेगरी प्रमाणहरू नपुगेकोले ट्रम्प पक्षधरद्वारा दाता गरिएको उजुरी खारेज गरिदिएको अदालतले जनाएको छ । अन्तिम नतिजा आउने लायमा उहाँले दिएका अभिव्यक्तिका कारण धेरै अमेरिकीहरूले उहाँको आगामी कदमको बारेमा आशंका र चिन्ता व्यक्त गरेका छन् । राष्ट्रपति ट्रम्पले निर्वाचन अझै नसकिनेकाले तत्काल आफू विजयी भएको घोषणा नगर्न बाइडेनलाई चेतावनी दिनुभएको छ । उहाँले हुलाकबाट आएको मत र धाँधली भएका ठाउँहरूको बारेमा विवाद नटुंगिदासम्म विजयी भएको दाबी गर्न नमिल्ने तर्क गर्नुभयो । तर बाइडेनले भने आफू विजयी हुने सुनिश्चित भइसकेको दाबी गर्दै कार्यालय सम्हाल्ने तयारीमा रहेको बताउनु भएको छ । बाइडेनले सम्बोधन गर्दै स्पष्ट बहुमतसहित विजय हुनेतर्फ आफूहरू लम्किरहेको बताउनु भएको हो । उहाँले भण्डै तीन सय इलोवटोरल मतका साथ आफू

अरु पनि धेरै उच्च सरकारी अधिकारीहरू कोरोनाभाइरसबाट सङ्क्रमित भएको शुक्रबार पुष्टि गरिएको छ । अमेरिकामा कोरोनाभाइरसका कारण दुई लाख ३६ हजारभन्दा बढीको मृत्यु भइसकेको सरकारी तथ्याङ्क छ । कोरोनाभाइरसका कारण मृत्यु भएका र सङ्क्रमित भएकाहरूको संख्या अमेरिकामा सबैभन्दा धेरै रहेको छ । राष्ट्रपति पदका लागि अहिले उम्मेदवार समेत रहनु भएका ट्रम्पका मुख्य सहयोगी नै सङ्क्रमित भएपनि पूर्ण विवरण भने दिइएको छैन । मुख्य सहयोगी मेडोज मतदानको दिन ट्रम्पसँगै विभिन्न ठाउँमा जानु भएको थियो । त्यति बेला उहाँले मास्क समेत प्रयोग गर्नु भएको थिएन । त्यसैले उहाँबाट धेरै जना प्रभावित भएको हुनसक्ने अनुमान गरिएको छ । उहाँ मतगणना स्थलहरूमा पनि मास्क विना जाने गर्नु भएकोले उहाँले धेरैलाई सारोको हुन सक्ने अधिकारी तथा चिकित्सकहरूले बताएका छन् । यसअघि राष्ट्रपति ट्रम्प सङ्क्रमित हुँदा पनि उहाँलाई सबैभन्दा बढी सहयोग गर्नेमा मेडोज नै रहनु भएको थियो । ट्रम्पले कोरोनाभाइरसलाई सामान्यीकरण गर्दै आउनु भएको छ । अमेरिकामा पछिल्ला केही दिनदेखि दैनिक एक लाखभन्दा बढी मानिस कोरोनाभाइरसबाट सङ्क्रमित हुने गरेका छन् । अहिलेसम्म ९७ लाखभन्दा बढी भन्दा बढी सङ्क्रमित भएका छन् ।

‘खेल पूर्वाधार निर्माण सरकारको प्राथमिकतामा’

पोखरा । युवा तथा खेलकूदमन्त्री जगतबहादुर विश्वकर्माले वर्तमान सरकार गठनपछि देशभर खेल पूर्वाधार निर्माणले तीव्रता पाएको बताउनुभएको छ । पोखरा महानगरपालिका-२३ बाग्मती नवनिर्मित भलिबल मैदानको आज उद्घाटन गर्दै उहाँले खेल क्षेत्रको विकास पूर्वाधार निर्माण विना सम्भव नरहेकाले सरकारको प्राथमिकता पूर्वाधार निर्माणमा केन्द्रित रहेको उहाँले स्पष्ट पार्नुभयो । ‘पूर्वाधार निर्माणबाट मात्रै गाउँ गाउँमा खेलकूद गतिविधि बढेर नयाँ खेलालाई उत्पादनमा सघाउ पुग्दछ’, मन्त्री विश्वकर्माले भन्नुभयो, ‘त्यसका लागि वर्तमान सरकारले खेलकूद पूर्वाधार निर्माणमा विशेष ध्यान दिएको छ ।’ गत वर्षदेखि एक स्थानीय तह एक खेलग्राम कार्यक्रम कार्यान्वयन शुरु गरिएकाले सबै तहमा स्थानीयस्तरको रङ्गशाला निर्माण गरिने उहाँले बताउनुभयो । गण्डकी प्रदेशसभा सदस्य राजीव पहारीले भलिबल कोर्टसहित बाग्मतीमा पक्की कालोपत्रे सडक निर्माण शुरु भएकाले खेल गतिविधि बढ्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो । राष्ट्रिय खेलकूद परिषद् का सदस्य राजेशकुमार गुरुङले गत वर्ष सम्पन्न १३ औँ सागमा निर्माण गरिएका पूर्वाधारको भुक्तानी अझै बाँकी रहेको समस्या भएको बताउनुभयो । राष्ट्रिय खेलकूद परिषद्ले गत वर्ष उपलब्ध गराएको रु ५० लाख

बजेटबाट भलिबल कोर्ट निर्माण गरिएको जिल्ला भलिबल सङ्घका अध्यक्षसमेत रहनुभएका स्थानीयवासी भीम पराजुलीले बताउनुभयो । सो मैदानका लागि स्थानीयवासीबाट रु पाँच लाख ८४ हजार बराबरको श्रमदान भएको बताइन्छ । वडा कार्यालयले भलिबल कोर्टसहित दर्शकका लागि प्यारापिट निर्माण गर्न जग्गा उपलब्ध गराएको सोही वडाका वडाध्यक्ष विष्णुप्रसाद पराजुलीले जानकारी दिनुभयो । जिल्ला खेलकूद विकास समितिका कार्यालय प्रमुख प्रकाश बरालले गत वर्ष जिल्लामा विभिन्न १६ खेल मैदान निर्माण तथा स्तरोन्नति गरिएको जानकारी दिनुभयो ।

राजवंशी बी ग्रेडमा

टुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम । नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान)ले खेलाडीहरूको ग्रेडिङ (बर्गीकरण) मा भएको वृद्धि सच्याएको छ । क्यानले गते असोजमा पुरुष र महिला क्रिकेट खेलाडीहरूको बर्गीकरण गरेको थियो । तर ग्रेडिङ वृद्धिपूर्ण भएको भन्दै क्रिकेट खेलाडी संघले असन्तुष्टि जनायो भने राष्ट्रिय खेलकूद परिषद्ले स्पष्टीकरण सोधेको थियो । क्यानको शनिबार सम्पन्न भर्चुअल बोर्ड बैठकले ग्रेडिङको वृद्धि सच्याएको छ । सोमपाल कामीलाई बीबाट ए, अर्चना शर्मा बोहोरालाई सीबाट बीमा बढुवा गरेको छ भने ललितनारायण राजवंशीलाई बी र सन्दीप जोरालाई सी ग्रेडमा राखिएको छ । जबकी असोजमा भएको ग्रेडिङमा ललित र सन्दीप दुबैलाई समावेश गरिएको थिएन । महिलातर्फ सरस्वती चौधरीलाई बी तथा ममता चौधरी र सुमन खतिवडालाई सी ग्रेडमा राख्ने निर्णय भएको क्यान अध्यक्ष चतुरबहादुर चन्दले बताएका छन् । राष्ट्रिय टिमबाट ती नै जना असोजमा भएको बर्गीकरणमा नपरेका कारण क्यानको केन्द्रीय सम्मेलनमा परेका थिएनन् । जबकी राष्ट्रिय टिमबाट खेल्दै नलेखेको केही क्रिकेटरलाई बी र सी ग्रेडमा राख्ने निर्णय भएको थियो ।

भियना आतंककारी हमलापछि अष्ट्रियाका मस्जिदहरू बन्द गरिने

एएनआई
भियना । अस्ट्रिया सरकारले यसै हप्ताको सुरुमा भियनामा भएको घातक आतंककारी हमलापछि मस्जिदहरू बन्द गर्ने निर्णय गरेको छ । एक मन्त्रालयका प्रवक्ताले छिट्टै आन्तरिक मन्त्री कार्ल नेहम्मर र एकीकरण मन्त्री सुसान राबकोसाथ एक पत्रकार सम्मेलनमा थप विवरण दिने जानकारी दिनुभएको अल जजीराले उल्लेख गरेको छ ।

एक विज्ञापितमा भनिएको छ ‘सम्बन्धित अधिकारीहरूसँगको छलफलपछि हामी एउटा मस्जिद बन्द गर्दौं किनकि यसले राष्ट्रिय सुरक्षालाई खतरामा पार्छ ।’ फेज्जुलेई इस्लामिक स्टेटमा सामिलित हुन सिरिया गएका र उनी डिसेम्बरमा जेलबाट छुटेका थिए । जेलबाट छुटेपछि उनले बारम्बार दुईवटा मस्जिदको भ्रमण गरेका थिए । ती दुई मस्जिदहरू भियनाको पश्चिमी सहरमा थिए ।

